

Milan Štěrba – scénář

1. Š: „Jmenuji se Milan Štěrba, pocházím z Rokycan.“

snímek: Američani v Rokycanech 1945

„Byli jsme osvobozeni od americké armády. Někteří vojáci bydleli třeba u sousedů, a to bohužel to jsme ve škole nemohli říkat.

Tu školu jsem měl strašně, strašně rád, rád na ni vzpomínám.“

snímek: Naše škola Základní škola TGM v Rokycanech

„Dokonce potom přišli do té osmiletky, co jsme měli, přišli náborů do těch různých škol. Tak jsem se nikam nedostal a určili mi zaměstnání, které já nechtěl dělat. Takhle to bylo. Přišli, dali nás do řady, takové ty, co měli nějaké to hospodářství nebo nebyli ve straně, tak přišli a řekli jedna, dva budete dělat zedníka, jedna, dva soustružníka. Mě hodili na soustružníka.“

snímek: Soustružník Jan Metelka

NOVÁ SEKVENCE ROK 1968

2. Š: „To už začínalo v roce 1967, už takhle od ledna. Velmi příjemné, všechno bylo uvolněné.

V srpnu 1968 to bylo velké překvapení pro všechny.“

snímek: Okupace Československa 21. srpna 1968

„Si pamatuji, jsem přijel po odpoledni z Kovohutí, vláda zasedala a maminka mě ráno vzbudila ve 4 hodiny a v rádiu hrála smuteční hudba.“

snímek: Okupace Československa 21. srpna 1968 (autor: Český rozhlas)

snímek: Rokycany Plzeňská 1968

snímek: Okupace Československa 21. srpna 1968

„A smutný hlas, že naši vlast napadla spojenecká, takzvaná spojenecká vojska spojeneckých zemí a bylo slyšet hučení letadel, a to už tanky byly u Prahy někde.“

NOVÁ SEKVENCE: EMIGRACE

3. Š: „Já jsem právě odešel hned 14 dní po té okupaci právě k házenkářům do Düsseldorfu,

snímek: Düsseldorf google.com

kde nás dali jako Čechoslováky do takového Sommerlageru, do takového tábora pro utečence v Norimberku.“

NOVÁ SEKVENCE: DŮVOD ODCHODU

4. Š: *„Odešel jsem z toho důvodu, že jsem měl vyhlídky sportovní, třeba i v zahraničí. Rozhodoval jsem zápasy, kde hrál Düsseldorf a švýcarský Thun házenkáři. Už jsem si říkal “už se bohužel nikam nedostaneš” a rozhodl jsem o tom dva dny před odchodem. Říkal jsem si, “já se vrátím stejně domů”, tak jsem zůstal v Německu. Náš jako konzulát, který sloužil jako vojenská mise v Berlíně,*
snímek: Berlín google.com

„tak nám dal vízum na celý rok a říkal jsem si někdo nám musí pomoci. Maminku za mnou nepustili, až po 11 letech. Maminka mezitím zemřela, a tak jsem nemohl ani na pohřeb

snímek: Trestní rejstřík Milana Štěrby

a my jsme se sem dostali až po 22 letech.“

NOVÁ SEKVENCE: PŘÍJEZD DO ŠVÝCARSKA

5. Š: *„Trenéra hráče házené, já to moc neuměl, tak jsem tak jako trochu lhal a vycházel takový časopis, který se jmenoval TIP, švýcarsky, tak jsem si ho koupil a napsal asi na tři kluby a ti chlupci, co tady hráli v Thunu “tak jo přijed’, my ti pomůžeme”.“*

NOVÁ SEKVENCE: ZAČÁTKY TENISU

6. **snímek: Milan Štěrba výstřižky z novin**

snímek: Wimbledon

snímek: Australian Open

snímek: Lausanne google.com

VZKAZ MLADÉ GENERACI

7. Š: *„Jinak máte všechno, držte se, studujte, poslouvejte ty staré, jako jsem já. Buďte na sebe hrdí.“*

snímek: Milan s Belmondem